

# 国庆长假不停工 新典桥力争年底基本建成



见习记者 徐卓蔚  
通讯员 张彩娜

前天下午，新典桥建设工地一派繁忙景象。

在鄞州一侧的主桥施工现场，110多名施工人员正在进行引桥预制小箱梁的架设和主桥顶推施工。在步履式千斤顶的纵向顶推下，拼装好的整个拱桥在多个临时墩的千斤顶滑动面上，缓缓向前移动。

“工程分为主桥和引桥两部分，主桥为全长221.6米、计算跨径213米钢箱拱肋及钢箱系梁下承式系杆拱桥。”大桥施工单位四川路桥副总工程师陈友生介绍，新典桥是宁波首座采用拱桥整体顶推过江的跨江拱桥，该工程技术含量高、施工难度大、工序多。

据了解，新典桥拱梁整体顶推结构单跨跨度213米，达到世界第一；采用的32套同步顶推系统位移控制精度1毫米，顶推力控制精度6吨，顶推施工综合难度指标在国内外首屈一指。

陈友生介绍，施工区域是宁波典型的软土地基，对临时墩的设计和施工提出了非常高的要求，临时工程采用PHC管桩、钻孔灌注桩、钢管桩及钢混合组合桩四种类型桩基，以满足软土地基对顶推临时墩承载力的要求。

新典桥及接线（鄞奉路至广德湖路）工程西起鄞奉路，东至广德湖路，横跨奉化江。工程全长865米，其中桥梁总长约为442米；设双向六车道机动车道、非机动车道和人行道；主线



新典桥建设现场。

(受访者供图)

道路设计等级为城市主干路，设计时速50公里。

新典桥及接线工程是联系鄞奉片区与长丰片区的东西向纽带，工程建成后，将紧密连接海曙区和鄞州区，对于完善城市道路网络有着重要意义，能够有效分担长丰桥、芝兰桥的通行压力。

“国庆长假期间，160多名施工人员仍将坚守岗位，全力推进大桥整体顶推施工以及引桥预制梁板的架设。”宁波市城建发展中心新典桥及接线工程项目负责人刘荣庭说，目前新典桥整体顶推施工超过160米，力争今年10月完成主桥顶推施工，12月底全桥基本建成。

# 拆除房屋面积约18万平方米 福明街道两区块完成全面净地

本报讯（记者王博 通讯员沈默 褚燕玲）昨日，随着江南公路39号的浙江造船有限公司房屋轰然倒地，鄞州区福明街道江南区块（曙光北路以南）拆迁全面清零。距其南面3公里的威隘桥村剩余房屋也完成了整体拆除，正式完成全面净地。上述两个拆迁区块今年以来累计拆除房屋面积约18万平方米，实现净地约260亩，其中近期可供出让

土地逾200亩。江南区块（曙光北路以南）位于曙光北路以南、中兴北路以东、江南公路以北、桑田北路以西，占地面积约200亩，是甬江东南岸旧城改造区块的重要组成部分。由于占地面积大、产权情况复杂，部分企业面临破产重组、司法诉讼等诸多现实情况，清拆工作困难重重。

2017年以来，福明街道深

入探索并推广拆迁的“明一模式”，结合“路（桑田北路）、桥（中兴大桥）、河（印洪碶）”等重点工程项目，大力推进江南区块房屋拆迁工作，先后完成了区内一个村、一个小区以及4户国有非住宅的拆迁工作。这片优质地块如今终于迎来静待“摘牌”的全新面貌。

同样要退出历史舞台的“城中村”——威隘桥村，原是福明街道

规模最大、征地拆迁最早的村庄之一，剩余地块多为小型工业作坊、仓储、公寓等。作为宁穿路区块的重要组成部分和通往东部新城的门户，其全面净地意义重大。

“这些区块净地盘活后将为甬江时尚东外滩、城南智创走廊建设提供新要素、注入新动能，可以进一步拓展宁波发展空间、提升城市品位、推动城市有机更新。”福明街道办事处副主任汤甬介绍。

# 假期7天，活动不断 中国港口博物馆主打亲子牌



记者 厉晓杭  
通讯员 赵 锡 陈昱茗

“在这里，能让孩子了解宁波的港口历史文化，活动也很丰富，真的不虚此行！”国庆假期，家住北仑的刘女士带着刚刚上幼儿园的孩子，参加中国港口博物馆举办的《我爱你，祖国——送给祖国妈妈的礼物》青少年手工体验活动，并做了创意手工。

作为城市新兴文化地标，中国港口博物馆努力成为“港口”这张宁波最重要的城市名片增光添彩，已成为对外展示中国港口文化的重要窗口。

制作国庆立体画、制作航天卫星模型、制作手工帆船……国庆期间，港博主打亲子牌，假期7天，活动不断。

中国港口博物馆馆长冯毅介绍，在国家文物局、交通运输部和浙江省政府的支持下，港博从零起步，历时6年，于2014年建成开馆，弥补了国内港口领域专题博物

馆的空白，使港口历史研究和推进港口文化建设有了一个新平台。去年12月，港博成功晋级国家一级博物馆，标志着港博已成为名副其实的国家级专题博物馆。作为文旅融合阵地和窗口的港博，紧紧围绕“港口”这一特色文旅IP，不断挖掘、延伸和传播，使IP带来了口碑和流量。

近年来，港博把建设“参与式”博物馆作为发展和运营理念。利用博物馆宽敞的公共空间，开放式地举办各类发布会、讲座论坛、高雅文艺演出；除了参观展览，还能阅读专题图书、参加社教体验活动、品尝特色餐饮、观看4D电影；实施策展人制度和项目负责制，在展览、教育、研究、收藏、保护等工作上获得业界高度认可。

此外，港博开展以青少年为主要对象的社会教育活动，与17所小学、中学和高校建立了长期有效的馆校联系制度，创造与校内教育互补的品牌教育项目。

冯毅说：“我们注重文化的特色性、民众的参与性、旅游的市场性，更坚持博物馆‘本我’原则，找准定位，建设‘参与式’博物馆，港博正在努力成为文旅融合的博物馆样板。”

# 创排打磨六年 新版甬剧《红杜鹃》精彩亮相

本报讯（记者林昱 通讯员房炜）“一朵杜鹃花绽放，一缕忠魂绕其间。一腔热血洒故土，一曲壮歌传千年……”昨晚，一曲讴歌革命先烈、讴歌英雄、讴歌时代的赞歌在天然舞台响起，这部红色题材的主旋律作品历经多年深耕打磨，在建党百年的国庆长假再次精彩亮相。

这部由甬剧团倾力打造的剧目于2016年立项。2019年10月，《红杜鹃》在天然舞台试演之后，根据专家意见及观众反应，主创团队又对剧本进行了精心打磨，提高优化。今年，特邀浙江省文联书记处原书记、浙江省戏剧家协会原主席黄先钢担任特约编审，为文本修改提高把关护航，对整个戏的行动主线做了大幅度调整，使得人物个

性和人物关系更加突出，整个戏节奏更加紧凑合理，具有了更强的思想性、艺术性和观赏性。

甬剧一般较擅长演绎清代或民国时期反映家庭伦理道德题材的剧目，此次《红杜鹃》以谍战题材创排，也是甬剧史上一个质的飞跃，为甬剧未来发展拓宽了戏路。“剧本磨合了3年，修改了3年，此次演出，给观众带来了耳目一新的感觉。新版的《红杜鹃》矛盾冲突更激烈，人物关系更错综复杂，舞台节奏更紧张刺激，谍战味更浓。”宁波市甬剧团负责人吴刚表示。

值得一提的是，该剧已经入选2019浙江省舞台艺术创作重点题材扶持项目、浙江省文化艺术发展基金2019年度资助项目及2019宁波市文化精品工程重点扶持项目。

# 国庆长假 宁海最美精品线路火了



记者 孙吉晶  
通讯员 徐铭铎 胡余灶

“老房子很有特色，村庄内也干净整洁，还有不少精致的小品景观。”昨日，来自奉化的游客王建刚来到宁海河洪村，就被眼前的景色所吸引。

在河洪村的公社三坊小店内，摆放着长寿面、山黄精等土特产。店外聚集了很多游客，或体验制作长寿糕，或烧烤，或拍照，或品尝美食。店主梁兰兰说，这几天烧烤烤炉出租这项收入就有5000多元。

河洪村位于宁海森林温泉大道风景线上，是一个远近闻名的长寿村。村内有长寿居、下溪庙、明正第、古戏台、干氏故居等历史建筑。

今年，宁海启动森林温泉大道风景线、大美南湾风景北线两条横贯全域的精品线路和两个各具风格的特色街区建设。其中，森林温泉

大道风景线起于高铁宁海站，终于深潭镇马岙村，全长36.8公里，总投资5亿元，今年计划投资2亿元。在今年上半年宁波“精特亮”创建工作系列考评活动中，宁海森林温泉大道风景线获评最美精品线路。

沙地艺术特色村、凤潭民宿风情文化村、龙宫历史文化名村……集温泉度假、休闲养生、乡村体验、森林康养于一体的宁海森林温泉大道风景线，溪水潺潺，古树参天，吸引了不少游客，也带动了周边村庄的发展。

河洪村村民何旭弘开了一家以“长寿”为主题的传统美食店，主要售卖长寿糕、长寿面等。“我是土生土长的本村人，正好赶上村庄改造和精品线路打造，小店生意不错，一年可以净赚10万元。”何旭弘表示，依托佛手山的美景和便捷的交通环境，不少村民开办民宿，吃起了“旅游饭”。

逛古村、赏瀑布、泡温泉……这个国庆假期，宁海森林温泉大道风景线沿线的村庄还推出了“穿古装游古村”“主题剪纸”等特色活动，让游客乘兴而来、尽兴而归。



# 中村风光好

昨天是国庆长假第三天，在余姚市鹿亭乡中村，游客络绎不绝。鹿亭乡相关负责人表示，当地在接待八方游客的同时充分做好疫情防控常态化工作。

(郑国光 陈结生 摄)

# 开展别具一格的秋日体验活动 江北达人村3天接待游客超4万

本报讯（记者厉晓杭 通讯员罗秋玲 吴天云）今年的“十一”黄金周，江北区甬江街道达人村第三届“丰收农趣节”吸引了一大批周边游客，1日至3日共接待游客4.06万人次，营收约363万元。达人村的第三届“丰收农趣节”以田园秋日、丰收盛典为主题，正如火如荼地进行着，给游客

带来别具一格的秋日体验。走进达人村，在田园中钓毛蟹；在稻梦空间站拍照打卡；在稻田里打稻谷；在草坪上闯关，一起参加“农嗨村奥会”；观看乡村小马戏的表演，坐听梨园戏曲……各大活动得到了游客的好评。

特别是达人村的希望号火车，于1日正式开通运营，深受游客的

喜爱。汽笛悠悠，跨过金色稻田，坐上这列开往秋天的火车，欣赏秋日的浪漫。

游客陈先生表示：“听说新开了火车，就过来体验一下，火车穿过金黄的稻田，太美了。”

另外，达人村成片的粉黛乱子草也进入开放期，伴着微风，粉色的“海洋”似梦幻似，吸引一大批

游客驻足拍照。达人村作为宁波首个田园综合体，以乡村为基础，融合了集市文化、节庆庙会、田园风光、美食小吃、民俗演艺、童话世界等项目，是城市中心独特的田园景区，给热爱周边游的市民提供了一个好去处，同时文农旅融合的方式为甬江街道北郊片区注入了乡村振兴活力。



宁海森林温泉大道风景线一景。

(徐铭铎 摄)